

POKROK PUBLISHING CO.

vydává
POKROK ZÁPADU
a místní vydání

v Cretu pro Saline okres, Neb., ve Schuyler a Clarkson pro Colfax okres, Neb., ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tyndali, S. D., pro státy South a North Dakota.

Předplatné:
Pro Spojené Státy \$1.50. Pro Kanadu \$2.00. Do Evropy \$2.50 ročně.

Základní peněžní dějství se pomocí peněžních poukázek (Money Orders), expresních poukázek (Express Money Orders), bankovních poukázek (Bank Drafts), anebo v registrovaném dopise. Oznamujeme-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu.
Dopisy z kruhu členůvata ochotně uveřejníme. Musí být slušné, psané bez úmyslu někoho osobně poškodit a podepsány plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo s dopisem uveřejněno.



Když Huerta, bývalý diktátor Mexika, přijel před časem do této země, prohlásil, že přijel jenom k vůli zábavě. Netrvalo to ale dlouho a již vydal prohlášení, kterým obhajoval svůj režim a v kterém snažil se dokázat, že kdyby ponechán byl na pokoji, zavedl by dávno mír do revoluci zmítané republiky jižně od Rio Grande. O několik dní později vydal nové prohlášení, v kterém opatrně podrobil kritice jednání vlády Spojených Států. V těchto dnech ale otevřeně prohlásil, že s ohledem na utvářívání se poměry je nyní povinností Spojených Států zakročiti v Mexiku a učiniti konec občanské válce. Huerta není prvním ani posledním cizincem, který přijel do Spojených Států, aby snažil se zaujati veřejné mínění pro svoji věc. Každá moc evropská, nalézající se nyní ve válce, má zde vyslanec, kteří fečí, časopiseckými články a placenými ohláškami snaží se nakloniti veřejné mínění národa pro věc svých zemí a vzbuditi nedůvěru k zemím nepřátelským. Tito vyslanec věnují tisíce dolarů na formování tohoto veřejného mínění a do jisté míry setkávají se s úspěchem. Učinili ze Spojených Států debatační forum evropské války. Huerta následoval jejich příkladu. Jeho projevy ale dlužno řaditi do této třídy jako projevy vyslanec evropských válečných mocností.

Roosevelt-Barnesův proces, projednáváný v Syracuse, N. Y., je znovupřipomenutím politické historie státu New Yorku. Lid tohoto státu teprve nyní se dovídá, jak bylo na vládnuto a jak jeho záležitosti byly řízeny. Tento soud zvedl opozici, za kterou skrývala se nejenom "mašinerie" tak zvané "tiché" vlády, ale i způsob, kterým nelze za žádných okolností schvalovati. Lid zvěděl, že guvernér byl pouhým loutkami v rukou "neviditelné" vlády, senátoři a poslanci v státní zákonodárné pouhými nástroji v rukou jistých zájmů a úředníci v zodpovědných místech pouhými odměněnými politikáři. Lid dověděl se dále, že s jeho penězi nebylo jednáno tak, jak byti mělo, a že i ty často sloužily k politickým účelům dvou interesovaných stran. Lid dověděl se, že několik lidí může rozhodovati o různých záležitostech proti vůli lidí a že vlastně reprezentační lidová vláda je paškvilem. Mnozí mají za to, že proces tento není vlastně ničím jiným, nežli zápasem za kontrolu republikánské strany v státě New Yorku v roce 1916. Tito lidé tvrdí, že, zvláště-li v tomto procesu Roosevelt, Barnesův vliv jako státního a národního vůdce bude značně postrádán a že Roosevelt přistoupí znovu k staré své straně a bude se snažiti nabýti tohoto vlivu. Odsouzení Rooseveltova znamenalo by konec jeho politické kariéry a posunulo by Barnese blízko k jeho místu v senátě Spojených Států.

J. Stuart Blackton, president Vitagraph Co., před několika dny ve veřejné řeči prohlásil, že americké občanstvo v minulém roce zaplatilo na vstupném do divadel s pohyblivými obrázky kolem \$270,000,000. To je obnos značně veliký, rovnající se polovině obnosu, který vydáme za obuv, dřevěné obnosu, vydaného za potraviny. A přece každá osoba,

která vstupuje do divadla s pohyblivými obrázky, platí jenom pěták. Co pak na tom záleží — jenom pěták! Někdy obrázky stojí za ten obnos, neboť jsou poučné a nebo zábavné. Ale velmi často uestojí, zvláště nemají-li žádoucího vlivu. Obrázky, jež podobají se ilustracím ku krvavým románům, nemohou vykonati nic dobrého. Počítejte z hořejši uvedeného obnosu, co pětáků je promarňeno! Blackton prohlásil dále, že 11,000,000 osob každého dne platí vstupné do těchto obrázkových divadel. Jedenáct milionů pětáků znamená \$550,000 denně. A zajímavé jest, že skoro asi o tentýž obnos poklesly vklady v tom-těž roce ve spořitelnicích a bankách ve Spojených Státech.

Evropa má velký nedostatek uhlí. Jak v těchto dnech bylo oznámeno, produkce následkem války snížena byla o 60 procent a zásoby byly již téměř vyčerpány. Ba v některých krajinách v Anglii dokonce hrozí se stávkou. Taková stávka by uhnou krizi povážlivě zahrozila. Uhlé pole v Belgii a severní Francii nalézají se v moci Němci a Francie je nyní úplně odkázána na uhlí z Anglie. Němci ale také nemohou učiniti doly v dobytých územích v novou činnost a z toho důvodu i oni trpí nedostatkem uhlí. Ze všech evropských zemí Rusko zdá se býti v nejlepší situaci, pokud uhlí se týče, ačkoli i tu produkce uhlí, která nikdy nebyla velká, byla značně snížena. Válečné lodí spojenou spotřebují mnoho uhlí a poněvadž mají na ně první právo, mnoho obchodních lodí nalézá se v nečinnosti v různých přístavištích a čeká na palivo. Po celé Evropě mnoho obchodních lodí následkem nedostatku uhlí je odsouzeno k nečinnosti. Tak velká nouze je v Evropě o uhlí a tak velká poptávka, že Spojené Státy mohly by prodati každou přebytnou tunu za výbornou cenu, kdyby bylo možno získati parníky, jež dopravily by je přes moře. Ale těchto lodí není. Ille, nová přiležitost, pro kterou Spojené Státy nejsou připraveny.

W. J. BRYAN A SENÁT.

Mnoho mluví se o tom, že W. J. Bryan, sekretář státu, má v úmyslu v době příhodné vzdáti se místa ve Wilsonově kabinetu a vstoupiti v zápas o úřad senátora z Nebrasky. Pan W. J. Bryan stal by se tak soupeřem Gilbert M. Hitchcocka, s nímž nalézá se v napjatém poměru od několika let. Pan Hitchcock je demokratem, ale v senátě netáhá s demokraty vždy za jeden provaz a připravil přítomné národní administraci mnoho nepřijemných a trpkých chvil. Bryan měl by z toho důvodu proti Hitchcockovi v roce zbraň, jež účinnost bylo by možno činiti jmenovitě v řaděch upřímných Wilsonových přátel.

Hitchcock již před časem počítal na možnost Bryanova vstupu do zápasu o togu senátorskou a do jisté míry učinil k němu první přípravy. Pan Bryan svými prohibičními snahami popudil proti sobě liděrní zájmy. V našem státě tyto zájmy doposud mají značný vliv a ten vržen byl by na volebních vážkách na stranu Hitchcockovu. Hitchcock kromě toho zajistil si pomoc Němců známým svým návrhem na zastavení vývozu zbraní ze Spojených Států do Evropy. Znalci poměrů soudí, že oba jmenovaní vyvinou by asi stejnou silu.

Bryan, dle náhledu dobrých pozorovatelů, učinil osudnou chybu, že nevstoupil do senátu před lety, když k tomu měl příležitost, jak se mu již nikdy nenaskytne. Senát — toť bylo by právě pole pro něho. V kabinetě se neosvědčil, ježto zkušený politikář jenom zřídka stává se dobrým diplomatem. Bryan dostal se do kabinetu v době, kdy vážné události vyžadovaly v úřadě sekretáře státu muže zvláště obratného. Pan Bryan měl dobrou vůli, ale ta velice často nestačila.

Bryan je roseným polemikem a z toho důvodu lépe se hodí do senátu než do kabinetu. Kdyby vstoupil do senátu v době, kdy McKinley stal se prezidentem, a zůstal v něm do dnešního dne, jeho pověst jako státníka byla by dnes daleko lepší. Clay, Calhoun a Webster získali své jméno v senátě, přes to, že všichni byli v kabinetě. Je doposud známo to, co vykonali v senátě, ale nikdo ne

vzpomíná na práci jejich, vykonanou v kabinetě, přes to, že Calhoun připojil Texas k Unii. Podobně i Carl Schurz, Ben Hill a E. W. Carmack získali svoji pověst jako členové kongresu nebo senátu, přes to, že i mimo rámce zákonodárných těles vykonali mnoho pozoruhodných věcí. Schurz byl jednou lhbou v senátě a nikdy nezasedal v poslanecké sněmovně. Hill byl dva roky v poslanecké sněmovně. Jeho činnost v senátě zabývána byla v roce 1877 a skončena v roce 1881. Carmack byl čtyry roky v poslanecké sněmovně a šest let v senátě. Tito tři muži byli jedněmi z nejpozoruhodnějších osobností zákonodárných těles ve své době. Od chvíle, kdy zasedli do zákonodárných těles, byli považováni za vůdčí duhy.

Pan Bryan získal si znamenitou pověst v poslanecké sněmovně, ježž členem byl po čtyry roky. Mnozí považovali jej za nešlechopnějšího řečníka tohoto tělesa, přes to, že nalézá se v něm také prosulí debataři a výmluvní řečníci jako W. C. Breckinridge, Bourke Cockran a J. R. Fellows. V senátě byl by měl je lepší příležitost uplatniti svoje přednosti. Ale pan Bryan propásl svoje den. Dvě senátory byly navstaveny, ale Bryan odmítl použiti příležitosti ku vstupu. Jeho ambice vedly jej výše.

Nyni, po letech zkušenosti, poznal Bryan, že sláva člověka rychle vyprchává, omeine-li se na půdě, která té slávy nesvědčí. Senátoři v zápasech za uznání, mnohou zasadili a mnohou přijali ránu, ale jeho ambice jsou dosud svěží. Pan Bryan přišel k náhledu, že v senátě je pro něho nejvhodnější pole a že zde nejlépe by mohl uplatniti svoje zásady a tužby. Ale snad je již pozdě. Není tu již ono energie jako před lety, oprehala sláva při neúspěšných presidentských kampaních a osvědčený projevy jeho na výdělkových cestách po chantauquas.

Ale pan Bryan touží po navíne senátníckých. Má za to, že působení v senátě by mu k nim dopomohlo. Proto nepohybně vede v tuhý zápas o togu senátorskou a budeme míti příležitost viděti jeden z nejvášnivějších bojů, jaké kdykoliv v historii státu našeho se udály.

POSLEDNÍ UDÁLOSTI NA VÝCHODNÍM BOJIŠTI.

V posledních dnech nedošlo mnoho zpráv o bojích v Karpatech. Jenom Rakušané projevili zvýšenou činnost, podniknouce prudký útok na ruské posíle pod Beskydami, který, dle posledních zpráv z Vídně a Berlína, setkal se s úspěchem a Rusové přimuceni k ústupu. Tímto postupem rakouských vojsk zmírněn byl tlak ruský na Užecké sedlo, o které vede se již delší dobu tuhý zápas.

Ruský generalissimus, velkokníže Mikuláš, soustředil v Užeckém sedle značnou silu vojska a to nasvědčuje tomu, že učiněn bude pokus o proražení rakousko-německé linie v těchto místech, jakmile počase se zlepši a půda utvrdne, aby mohly býti prováděny rychlejší pohyby vojska. Poslední pohyb rakousko-německých vojsk v západní Halli, který setkal se se značným úspěchem, proveden byl hlavně s ohledem na vážnou situaci v Užeckém sedle.

Jak daleko vedl postup teutonských vojsk v západní Halli, nelze ze sporých zpráv, o těchto bojích doslehnouti, odhadnouti, ale i dosti malý postup je ohrožením nejpokrošlejšího ruského křídla na úpatí Beskyd. Jsou-li zprávy z Vídně o ústupu Rusů v Beskydách pravdivy, pak tento ústup diktován byl nutností. Zdá se však, že ruské operace v Užeckém sedle, na které soustředěn byl zájem posledních dnů, vážně doposud ohroženy nejsou.

Zápas o Užecké sedlo bude jednou z nejvýznamnějších částí bojů v Karpatech, jež tvoří přirozenou hranici mezi Halli a Uherskem, mezi polskou a uherskou částí duální monarchie. V Karpatech po poslední tři měsíce sváděny jsou boje neobyčejně zúřevé. Rusové dobývali tu stopu pády po stopě a dobytí každé z nich vyžádalo si obětí obrovitých. Až bude psána historie přítomného gigantického zápasu v Evropě, pak bude sledováno, že v Karpatech odehrávaly se nejhrdinnější boje v světové historii a

že vítěz, ať kdokoliv jím bude, zaplatil obrovitou cenu za svoje vítězství.

Ruský generální štáb ve zprávě o bojích v Karpatech, před nedávnem uveřejněné, varoval ruský lid před optimismem a prohlásil, že snadného vítězství v Karpatech není možno dočísti. Tato vystraha byla dána ruskému lidu současně s přehledem posledních bojů v Karpatech, v kterých ruské vojsko podarilo se dobytí Dukelského sedla a Lupkovského průsmyku, tvořících spolu s Užeckým sedlem nejdůležitější přechody přes hrabeny Karpat. Tato zpráva zároveň oznámila další postup carských vojsk v sedle Užeckém.

Z tohoto prohlášení možno souditi, že nejdůležitější část bojů v Karpatech doposud nalézá se před ruskou armádou, Užecké sedlo doposud nalézá se v moci spojeneckých armád rakouských a německých a ruský generální štáb nalézá se před rozluštěním velké otázky, jak pokračovat v ofensivě v této části válečné fronty za přítomného krajně nepříznivého počasí.

Situace v Karpatech stala se v posledních dnech poněkud nejasnější následkem částečného zdaru ruskou armádou. Užecké sedlo na západní části halliické fronty, Berlín trvá na prohlášení, že posíle ruské v Karpatech staly se neudržitelnými a že carské vojsko bude nuceno učiniti ústup do severní části Halli. Zdá se ale, že Berlín zaujal v této věci stanovisko pro teutonské spojení předčasně optimistické a že ruští generálové učinili opatření, aby těžce dobytá vítězství zůstala trvalými, zvláště když tyto poslední pohyby rakousko-německých vojsk mohly býti předvídaný.

Boje v Karpatech nemohly býti obnoveny v posledních dnech následkem nepříznivého počasí. Na horských úbočích taje snůh a údolí a úžlabiny proměněny byly v jezera bláta. Země je rozplhla a po rozdrásaných úbočích horských, kolem skalnatých útesů a hlubokých roklin, pohyby vojenské jsou nad lidskou silu. Vojska ruská bojovala jenom za udržení svých posíle, ježto více za daných poměrů konati nebylo možno.

Rusové za tuhé horské zimy, v lednu, únoru a březnu, kdy sněhové vánice jsou jednou z nejhorších obtíží, překonal přirozené opevnění. Nyni nesnáží dalšího postupu nelze v opevněních. Mezi jižními úbočími Karpat a uherským kapitoem není nyní žádného opevnění. Opevněním, které považováno bylo za obranu Přemysla, byla pevnost Přemysl. Ta nalézá se nyní v moci carských vojsk.

Postupu ruskému na Budapešť dalo se zabrániti jenom odhodlanou rakousko-německou ofensivou v západní Halli a Bukovině. Obě byly zahájeny. V Bukovině před několika týdny a v západní Halli počátkem minulého týdne. Ofensiva rakouská v Bukovině nepřinesla takové výsledky, jak ofensiva v západní Halli, kam Rakušané a Němci soustředovali své vojsko po několik posledních týdnů. S větším, jak se zdá, zdarem setkala se také rakouská ofensiva v krajině okolo Stryje ve východní Halli, asi 100 mil severozápadně od Černovic, hlavního města Bukoviny.

Tímto pohybem má býti ohrožen zad carských vojsk v tom případě, kdyby ruské vojsko postoupilo menšími průsmyky jižně od Lupkova. Z posledních zpráv z Vídně a Petrohradu dá se souditi, že Rakušané v těchto místech zahájili znovu ofensivu současně s armádami před Krakovem, snad hlavně za tím účelem, aby snemožnili vrhnouti posíle k frontě na Dunajci.

Na pravém křídle ruské fronty v Karpatech leží nebezpečí ve velké rakousko-německé armádě před Krakovem, která, jak už výše povídáno, po úspěšném výboji postoupila a na několika místech překročila řeku Dunajec, která rozdělovala až doposud ruské posíle od rakousko-německých. Jak velká je tato rakousko-německá armáda před Krakovem, nelze říci, ale jistě je značně silná, ježto překonala odpor armády ruské, jež v posledních týdnech byla značně oslabena.

Ruští generálové očekávají výboj na této straně a proto část obléhatelů Přemysla po jeho pádu poslali do krajiny u Tarnova, zatím co jiná část seděla ruská

vojska pod Beskydami. Rusové nyní snaží se zabrániti rakousko-německým vojskům v postupu na frontě u Dunajce a na bitvě této, která doposud je v plném proudu, spočívá osud ruských operací v Karpatech. Pohroma ruských armád u Tarnova znamenala by, obrožení ruských posíle v sedle Dukelském, Lupkovském a Užeckém. Kdyby podařilo se spojeným armádám teutonským prorazit linie ruské v západní Halli, pak poznána byla by zároveň cena rakouské ofensivy v Bukovině, ježž účel z počátku vojenským odborníkům byl značně nejasným.

Když pak uvážíme nové německé pohyby na severu polské fronty, vpád německých předvojsk do baltických provincií a současný nápor v jiných místech, musíme doznati, že rakousko-německí generálové dokonale připravili se pro přítomný výboj, kterým několik částí ruské fronty uvedli do velkého nebezpečí. Další rakousko-německý odpor v Karpatech sledován byl za velice obtížný již před měsícem a proto vypracovány byly plány nových pohybů, kterými tlak ruský v branách do uherských nížin byl by oslaben.

Dnes doposud nelze pronésti úsudku o rozsahu zdaru nové rakousko-německé ofensivy. Až doposud slyšeli jsme jenom jednu stranu, která nemluvívá vždy pravdu, a zbývá vyslechnouti i stranu druhou, ruskou. Ze před ruskými generály nalézají se velké strategické obtíže, vědělo se již před několika týdny a tu nelze domýšleti, že nebylo na straně ruské učiněno opatření, aby mohlo býti čeleno nově utvářívám se poměrům.

Dle posledních ruských zpráv se dá souditi, že rozsah rakouského vítězství v západní Halli není takový, jak vylicěn byl Vídní a Berlínem a že "divoké Karpaty", jak nazýval se uherský spisovatel Moris Jokai, co nejdříve stanou se jevištěm nových bojů, odhodlanějších a urputnějších než před tím, ježto bude jasno, že boční výboj nemůže zastaviti ruského postupu k Uhrám.

Jak již svrchu povídáno, ruský postup v Karpatech nemůže býti rychlý za přítomného počasí a za velkých obtíží, které je nutno překonávati. Jednou z nejdůležitějších obtíží je rozdrásaná krajina bez dobrých cest. Transportace jakéhokoliv druhu je tu spojena s obrovitými potížemi. V mnohých místech doprava potravin a stře-liva může se díti jenom pomocí soumarů.

Rusové zmocnili se doposud jedině železnice, vedoucí z Halli do Uher, a sice oně v Lupkovském sedle. V Dukelském sedle železnice není. Uhři nepostavili železnici dále než k Bartfeldu na úpatí Beskyd. Stavba železnice v těchto místech byla odložena pro strategické příčiny. Armáda, která snaží se postoupiti tímto průsmykem, je nucena dopravovati všechny svoje potřeby na soumarrech anebo povozech. Pochodování velkých vojenských oddílů v těchto místech je spojeno s velkými překážkami.

V jdně oznámený ústup ruských armád na linii Stropkov-Lupkov jistě byl proveden ze strategických důvodů a každý, kdo sleduje vývoj událostí v této nejvýchodnější části ruské fronty halliické, přizná, že byl nutností následkem postupu rakousko-německých vojsk u Gorlice, jež nalézá se na severozápadě. Další postup ruských vojsk v těchto místech byl nemožnost, neboť znamenal risk, který neodvážil by se na sebe vzíti ani neodvážnější generál. Berlín udává postup rakousko-německých vojsk v západní Halli na dvacet mil. Rakousko-německá vojska postoupila nyní k Jashu a Zmigrodu. Kdyby dostihli až těchto míst, pak postup byl by pětácti mil.

Ruští generálové v snaze chrániti lépe svoje posíle před Dukelským sedlem a v jiných částech karpatské fronty, sesílovali svoje linie v Užeckém sedle. Posíle karpatské byly by sesílony ihned, jakmile ruská vojska zřídala by rakouský odpor v Užeckém průsmyku a postoupila do Uher. Ale, jak už výše pravíme, pohroma ruských armád na Dunajci mohla by zvrátiti všechny tyto ruské zájmy. Rusko dopravovalo v posledních dnech značné posíle do Užeckého průsmyku, ale zanedbávalo fronty na Dunajci a tato byla pro rakousko-německý výboj značně nepřipravena. Na

poslední události na východním bojišti nemáme se dívati berlinskými a vídeňskými ořámy a jistě podrobné ruské zprávy mnohou teutonskou nadávkou uvedou na pravou míru.

AMERIKA JAKO ZÁSOBÁRNA EVROPY.

Obrovitý zápas v Evropě učinil ze Spojených Států zásobárnu Evropy a v příštích dvanácti měsících bude vývoz zboží z této země větší než kdykoliv v její historii. Znalci poměrů prohlásují, že v příštích dvanácti měsících vyvezeno bude do Evropy jenom potravin v ceně jednoho billionu dolarů.

Evropská úroda následkem války je ohrožena. Velké krajiny, kde jindy klidily se velké zásoby obilí, zůstanou ležeti ladem, neboť pro nejistotu poměrů nebude možno role obdělávati. Hladovíci země evropské obrátí se k Spojeným Státům o pomoc.

Již nyní možno pozorovati tento nedostatek potravin v Evropě. Poptávka po pšeničné zvěřila její cenu do výše nebyvalé. Velké náklady masa v krabicích a jiných potravin posílány jsou k evropským břehům nepřetržitě.

A aby mohla vyhověti této velké poptávce, naše země chystá se skliditi jednu z největších úrod v historii. Dle vládního zemědělského odboru, ledníhoho roku osety byly větší rozlohy pády obiliny než kdykoliv před tím. Pěstování dobytka věnuje se nyní větší pozorností. Také vinice v Californii byly na mnohých místech rozšířeny a zvelebeny.

Francie, jedna z největších zásobáren vína na světě, vyrobí letošního roku o 500,000,000 galonů vína méně než jindy. Průměrná roční produkce ve Francii je 1,500,000,000 galonů. Jsou mnozí lidé, kteří mají za to, že francouzská produkce vína bude o dobrou polovinu menší. Francie již nyní zakupuje víno v Californii, aby zajistila se před nedostatkem.

Jsou i jiné potřeby, jež Evropské bude moci opatřiti Amerikou. Poptávka po nich bude velká a nabízeny budou velmi dobré ceny. Všechno nasvědčuje tomu, že příští sezona bude periodou prosperity pro amerického zemědělce, průmyslníka i obchodníka.

OBCHODNÍ POMĚRY SE OPĚT LEPŠÍ.

Ředitelé téměř všech velkých železnic v zemí uvědomili presidenta Wilsona, že obchodní poměry se v posledních dnech značně zlepšily a že jejich společnosti věnují tohoto roku \$50,000,000 na zlepšení, obnovení anebo zřízení železničního spojení. Výtěžek těchto železničních společností spočívá hlavně na stavu zemědělství na západě a severozápadě. Zemědělské poměry jsou dobré. Je sice příliš brzo, aby činěny byly odhady, ale vyhlídky jsou tak dobré, že železniční společnosti již nyní odhodlaly se věnovati značné obnosy na zlepšení dopravní služby, aby úroda mohla býti odvezena.

Také dřevářská industrie oznámila, že poměry v poslední době se značně zlepšily. Pennsylvanští společnosti oznamují, že měsíc duben byl pro ně jedním z nejlepších obchodních měsíců v posledních letech. To považuje se za důkaz, že v stavebních odborech je nyní pilno a že staví se více než v letech předešlých.

Pennsylvanští železnice uvědomila presidenta Wilsona, že má v úmyslu věnovati \$28,000,000 na různá zlepšení. Společnost Lehigh Valley železnice oznámila, že věnuje \$1,000,000 na rozšíření svých linií. Také jiné železnice v Pennsylvanii oznamují, že poptávka po uhlí je tak velká, že bude nutno rozšířiti linie, aby doprava uhlí nevážala.

Také Atchinson, Topoka a Santa Fé železnice zabývá se plánem o rozšíření svých linií. Chicago a Northwestern železnice má v úmyslu věnovati \$3,000,000 na zakoupení nových vozů a rozšíření lokálních linií. Ředitelé Wabash železnice oznamují, že usmernenali zlepšení v obchodě.

Západní železnice očekávají toto léta také lepší obchod a mají v úmyslu zlepšiti svoje vypravení pro osobní dopravu. Všechno nasvědčuje, že důvera vrací se do obchodního světa. Také v průmyslu v posledních týdnech bylo možno usmernenati zlepšení.